

2021年10月28日 星期四

辛丑年九月廿三 第20910期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

千帆竞发势如虹

——习近平总书记谋划推动东部率先发展谱写新篇章

新思想引领新征程

时代答卷

新华社记者 何玲玲 商意盈 魏一骏

从京津冀、长三角、珠三角先行先试一系列重大举措,到浦东打造社会主义现代化建设引领区、浙江先行先试为全国共同富裕探路、粤港澳大湾区建设亮出“横琴方案”“前海方案”……东部地区很多时候发挥着改革创新试验田和领头羊的作用。

“发挥创新要素集聚优势,加快在创新引领上实现突破,推动东部地区率先实现高质量发展。”根据“十四五”规划要求,站在“两个一百年”交汇点上,东部地区正以奋进之姿,沿着习近平总书记擘

画的宏伟蓝图,高起点高标准谱写区域发展新篇章。

高瞻远瞩谋定战略方向

浙江嘉兴秀洲区和江苏苏州吴江区交界处,麻溪港碧波荡漾。船行水中,但见河水倒映着江南民居,偶有水鸟飞过,秋日的水乡风情让人心旷神怡。

曾经,两地治水“各扫门前雪”的做法收效甚微,后来积极探索省际边界联合河长机制,“老大难”问题迎刃而解。这一跨界探索开启了长三角环保联防联治的先河。2019年底,《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》印发,示范区的建设成为实施长三角一体化发展战略的先手棋和突破口。

党的十九大报告中指出,“创新引领

率先实现东部地区优化发展,建立更加有效的区域协调发展新机制”……着眼中华民族的永续发展,以习近平同志为核心的党中央立足解决发展不平衡不充分的问题,用大战略运筹区域协调发展大棋局。作为经济社会发展先行地,东部地区被委以闯关探路的重任。

——成果频出按下互联互通“加速键”。

“要立足于推进人流、物流、信息流等要素市场一体化,推动交通一体化。要破除制约协同发展的行政壁垒和体制机制障碍,构建促进协同发展、高质量发展的制度保障。”2019年1月,习近平总书记在京津冀协同发展座谈会上,对协同发展把脉定向。

如今,放眼东部地区,轨道交通加速

习近平分别同乌兹别克斯坦总统赤道几内亚总统通电话

新华社北京10月27日电 国家主席习近平10月27日同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平再次祝贺米尔济约耶夫当选连任乌兹别克斯坦总统。

习近平指出,中乌建立全面战略伙伴关系5年来,两国各领域合作达到前所未有的高水平。双方在改革开放和发展振兴进程中互学互鉴,在合作抗击新

冠肺炎疫情过程中守望相助。中方高度重视发展中乌关系,支持乌兹别克斯坦走符合本国国情的发展道路。明年是中乌建交30周年,两国关系将站在新起点上,双方要把握机遇、继往开来,争取更多实实在在的合作成果,造福两国人民。

习近平强调,双方要加强政策对接,推进全方位合作。扩大经贸投资规模,挖掘数字金融、跨境电商等领域合作潜能。中方愿从乌方进口更多绿色、优质农产品。双方要提升互联互通水平,支持两国企业继续开展油气领域合作。要加强中乌减贫合作,丰富人文合作内涵。欢迎乌兹别克斯坦奥运健儿来华参加北京冬奥会。中方愿同乌方深化抗疫合作,帮助乌方建设地区疫苗生产中心,加强医疗体系建设。(下转第3版)

■标题新闻

(据新华社)

□习近平《与世界相交 与时代相通 在可持续发展道路上阔步前行——在第二届联合国全球可持续交通大会开幕式上的主旨讲话》单行本出版

本报北京10月27日电 (记者郑莉)在第22个记者节即将到来之际,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚带队到工人日报社调研,看望采编干部职工,向大家致以节日的问候,向长期以来为报社发展作出贡献的同志们表示敬意。陈刚强调,工人日报社要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,按照王东明同志要求,坚持守正创新,强化责任担当,发挥好工人日报作为中国工会新闻宣传主渠道、主阵地作用,推动新时代工会宣传工作高质量发展。

陈刚一行前往工人日报社采编报道指挥平台和中工网演播厅,深入调研媒体融合发展概况、网上工会新闻宣传工作推进情况,走进照排车间,实地了解编辑排版等工作流程,并观看工人日报社史专题片,听取报社主要负责同志工作情况汇报。陈刚说,工人日报在新中国的曙光中诞生,伴随着共和国的成长壮大。近年来,工人日报不断强化特色,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕工会中心和重点工作,打造“工”字号舆论宣传主阵地,形成以报纸为旗舰,报、网、端、微、刊全面深度融合的立体发展格局。希望报社干部职工继续保持干事创业的劲头,发扬优良传统,孜孜不倦,发愤图强,为唱响主旋律、壮大正能量、提振精气神作出更大贡献。

在与采编技术人员代表座谈时,陈刚指出,工人日报社全体干部职工要把习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述、关于工人阶级和工会工作的重要论述作为根本遵循,认真落实全国工会宣传工作会议和中央新闻媒体(网站)工会新闻宣传座谈会精神,把牢正确政治方向,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

陈刚强调,要加强职工思想政治引领,不断增强工会宣传工作传播力、引导力、影响力。要把握传播规律,创新工作思路,强化改革意识,重视技术驱动,推进媒体融合发展,立体化、多角度地对工会重点工作进行宣传。要创新方式方法,适应职工群众的思维方式和接受习惯,适应分众化、差异化传播趋势,更好地反映职工生产生活和工会工作的生动实践。要将宣传视角更多聚焦基层一线、劳模职工,特别是下大力气推动新就业形态劳动者等重点群体的权益保障,推出更多“冒着热气、沾着汗水、粘着泥土”的精品力作。

陈刚说,推进党的伟大事业,实现职工群众对美好生活的向往,需要我们久久为功、勤恳工作。要抓好人才队伍建设,贯彻落实中央人才工作会议精神,深入开展“四力”教育,重视“传帮带”,打牢基本功。要落实工会意识形态工作责任制,牢牢掌握主导权主动权,敢于亮剑发声,把“五个坚决”要求落到实处。各级工会要高度重视、大力支持工人日报的发行工作,不断扩大报、网、端、微、刊在工会组织和企业的覆盖面,让工会声音在职工中传播得更加广泛、更加响亮。

全总副主席、书记处书记魏地春,全总党组成员邹震等参加调研。

深入贯彻习近平总书记关于宣传思想工作高质量发展的 重要论述 推动新时代工会宣传工作高质量发展的

陈刚在工人日报社调研时指出



冬奥制服正式亮相

10月27日,模特展示技术官员制服装备(左)、志愿者制服装备(中)、工作人员制服装备。

当日,北京冬奥会和冬残奥会制服装备在北京正式发布。此次发布的制服装备,在功能上能够满足北京冬奥会和冬残奥会各种工作场景的需求,外观上体现出中国优秀传统文化的韵味和美感,在科技含量和绿色可持续方面达到了行业先进水平。

制服是工作人员、技术官员和志愿者的专属身份标识,是传播奥林匹克精神、传递举办国理念、展示中国优秀传统文化和当代发展成果的重要载体。这套制服装备在北京冬奥会和冬残奥会赛场将会为世人呈现出最具魅力的景观,成为一张最独特的冬奥名片。

新华社记者 张晨霖 摄

胜利油田为员工办实事用“小切口”解决“大民生”

把“问题清单”变成“满意答卷”

本报讯 (记者田国垒 通讯员巴丽蒙 马俊松)“跟家人视频聊天连续1个小时都没有卡,这在以前都不敢想。”10月13日21时,胜利油田海洋采油厂海三区开发三号平台上,忙完了一天工作的员工王维超躺在床上通过视频和家人聊着家常。

以前,海上手机信号不稳定,经常出现中断、无法上网等情况。海洋采油厂深入基层了解到员工诉求后,用70天的

时间在海上新建了14处移动基站,1000多名平台值守员工告别网络卡顿,开启高速上网、顺畅通话体验。

今年以来,胜利油田聚焦关乎员工群众切身利益的“急难愁盼”问题,统筹协调各直属单位以项目组形式扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把“无形”的学习融入“有形”的实事中,用“小切口”解决“大民生”,让员工幸福感倍增。

翻开2021年度胜利油田服务员工实

事项目清单,记者看到,“解决员工、家属赴京看病难问题”“做好外派员工家庭服务保障”等268件具体举措详细记录在册。

摸清“急难愁盼”,才能服务到员工心坎上。通过调查问卷、现场调研、基层访谈等多种形式,胜利油田工会及时准确地了解员工多样化需求,建立起“收集、办理、督办、反馈”的员工诉求分级分类办理机制,确保把“问题清单”变成“满意答卷”。

“为员工办实事,必须结合新需求,解决新难题。”胜利油田公共事业管理部副经理张俊锋说,结合管理体制机制变革,推进油地融合协调平台、后勤保障运营平台、关心关爱员工服务平台建设,促进资产资源优化增效。目前,油田已建成13家员工区域服务中心,保险、公积金等90余项员工服务事项实现就近办、一站办、马上办、掌上办。

胜利油田群团组织建设办公室主任双跃介绍,油田还将督促各直属单位加强公示公开、新闻宣传、意见征集,加大员工的评议和监督力度,把项目实施过程变成熟员工参与的过程,让员工的获得感更充实。

此外,胜利油田还聚焦企业发展和员工成长、强基减负和服务提升等方面,面向员工做好员工素质提升等十项重点工作。

近万名游客滞留额济纳旗,当地启动应急响应机制确保“疫”食无忧——

边陲小城直面疫情大考

本报记者 李玉波

内蒙古阿拉善盟额济纳旗,一个人口只有3万多的边陲小城。金秋十月,胡杨林层林尽染,额济纳迎来高光时刻,游客纷至沓来。

然而,10月中旬以来,这里成了疫情的风暴眼。截至10月27日15时,当地累计报告本土确诊病例92例。

小城遭遇疫情大考,疫情防控和近万名游客滞留于此面临食宿压力,牵动人心。

里了。

10月17日,额济纳旗接到内蒙古自治区综合疾控中心的告知函,称赴陕西的两名游客核酸检测为阳性,这两名游客曾于10月13日自驾前往额济纳旗游玩。

18日,额济纳旗有5人核酸检测结果为阳性。据当地媒体报道,这5人均与外地游客有接触。当地迅速启动应急响应机制,封闭管理48小时,道路封控、景区关闭,大规模核酸检测全面展开。

在18日到达额济纳旗的,还有甘肃金昌来的10人老年旅行团。领队吕先生记得,他们早上5时就前往居延海看日出,回到宾馆时,接近9时,当时便接到当地要封控的通知。不到一小时,宾馆旁边的核酸检测点便支了起来,通知所有人员进行核酸检测。

边陲小城一夜停摆。火热朝天的旅游小城一下子冷清下来。但是,还有9700多名外地游客被迫滞留在额济纳。

(下转第3版)

本报讯 (记者庞慧敏)记者从10月27日在广西北海市召开的全国工会推进工人文化宫高质量发展座谈会上获悉,全国总工会要求各地工会大力推进工人文化宫高质量发展,始终坚持抓好思想政治引领,进一步明确工人文化宫工作方向,始终把社会效益放在首位;始终坚持抓好发展规划落实,建立健全工人文化宫高标准服务职工体系,努力实现工人文化宫发展的科学化、规范化、现代化;始终坚持深化改革创新,推动新时代工人文化宫实现高质量发展,实现社会效益和经济效益的统一。

自2020年9月召开贯彻落实《全国总工会关于大力推进工人文化宫高质量发展的意见》座谈会以来,各级工会把工人文化宫建设和管理工作纳入全局工作来抓,持之以恒地抓好工人文化宫清理整改工作,落实公共文化服务政策,创新运营管理体制机制,提高服务职工能力和水平,有力推动工人文化宫实现高质量发展。座谈会上,广西、浙江、江西、山东、湖南等省级总工会负责同志作交流发言,介绍当地工人文化宫建设和管理工作的经验做法。

《中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划》提出,加强工人文化宫规范化建设管理,“十四五”期间,全国建设100家标准化工人文化宫,推动经济较发达、职工人数多的县(县级市)实现工人文化宫建设全覆盖;整合工会资源,把县级工人文化宫打造成工会组织综合服务阵地。各级工会将以贯彻落实规划为契机,一手抓标准化建设,一手抓规范化管理,积极探索和规范社会化市场化运作,切实把工人文化宫建设和管理工作提高到新水平。

全国工会大力推进工人文化宫高质量发展

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716